



Seosko turističko domaćinstvo Miljojke i Verka Lukića u selu Ovsišće, jedno je od osam domaćinstava u opštini Topola i jedino u selu koje se bavi seoskim turizmom. Bračni par Lukić, povratnici iz Švajcarske, u kojoj su radili dugi niz godina, planirao je da se u svom rodnom selu bavi poljoprivredom i uživa u blagodetima svoga rada, ali su pre dve godine, po nagovoru turističkih radnika iz Turističke organizacije Oplenac, Topola, otvorili vrata svog doma turistima i ubrzo postavili visoke standarde za sve one koji žele da se bave ovom delatnošću.

Gospođa Miljojka Lukić kaže da su najveći krivci za njihovu odluku velike radne navike stečene u mladosti, ali i tokom života, te ni sada, kada bi trebali da polako „usporavaju“, one im ne dozvoljavaju da sede skrštenih ruku. Ovaj bračni par voli da upozna nove ljude, da se druži, i to je motiv više za bavljenje ruralnim turizmom. Gospodin Verko se prevashodno bavi poljoprivrednim radovima, i sve na imanju i oko kuće radi sam. Gospođa Miljojka je ta koja se upustila u avanturu zvanu ruralni turizam, i iako ima pomoć muža, ona je ta koja je „glavna“ kada su gosti u pitanju. Mada je seosko domaćinstvo „Moka“ (od Miljojka) ušuškano i daleko od bilo kakve buke, do njega vodi asfaltni put i posebno je pogodno za ljude sa kućnim ljubimcima i malom decom na koje roditelji ne moraju da pazе da će istrčati na ulicu. Gosti su smešteni u zaseban i potpuno obnovljen objekat iz 1964. godine, u kome se u tri sobe nalazi pet ležajeva sa kupatilom.

Osim odmora, u domaćinstvu Lukić gostima se nudi i domaća hrana proizvedena na 7 ha zemlje i u dva plastenika. Od voća iz voćnjaka u kojima se gaje šljive, višnje, trešnje, breskve, jabuke, kruške, zasadi vinove loze, a očekuje se i rod maline i kupine, kuvaju se kompoti, slatka, pekmezi, prave sokovi. Povrće: paradajz, krastavac, krompir, beli i crni luk, zelena salata..., koje se tretira jedino protiv plamenjače, osim za pripremanje zdravih obroka, koristi se za pripremanja ajvara, turšije i drugu zimnicu. Jedan od najzanimljivijih, a sigurno najživopisnijih delova kuće je podrum, gde se osim zimnice i proizvoda od voća, nalaze i sušene začinske i lekovite biljke – prava prirodna apoteka. Ekonomskim dvorištem slobodno šetaju koke nosilje, a domaćica meso i hleb, crni i beli, proju. Sva jela pripremaju se na šporetu „Smederevac“ jer „su nekako ukusnija i imaju drugačiji šmek“. Sve pomenuto gosti mogu da kupe i ponesu svojim kućama, kako bi što duže zadržali ukus domaćeg i prirodnog.

U okviru domaćinstva nalazi se i višenamenska sala kapaciteta 50 mesta, koja može da se koristi i za sastanke i razne skupove, ali i za proslave rođendana, krštenja, svadbe, doček Nove godine i sl. Uz veselje i muziku, domaćini po dogovoru obezbeđuju hranu. Danas turisti koji žele da pobegnu od gradske gužve ne moraju da idu daleko, da traže bespuća. Domaćinstvo Lukić se nalazi na deset minuta vožnje od Topole i Oplenca. U Ovsišću, koje danas broji nešto više od

500 stanovnika i manje od 200 domaćinstava, rođen je veliki srpski satiričar i pripovedač Radoje Domanović. Selo ima školu, prodavnicu, crkvu i trepezar sa opremljenom kuhinjom za razne svetkovine, kapaciteta do 200 mesta. Nedaleko od kuće Lukićevih nalazi se i otvoreni bazen koji za lepog vremena okupi od 500 do 1.000 kupača iz sela i okoline. Za ljubitelje šetnje svi putevi u okolini predstavljaju poseban izazov. Kroz selo protiče reka Jasenica na kojoj su nekada bile dve vodenice, a podno imanja je rezervat divljih životinja (zečeva, fazana, lisica, a malo-malo izađe i po neki srndać).

Gospođa Miljojka kaže da lovci još nisu otkrili njihovo domaćinstvo i nada se, da će uz pomoć TO Oplenac u dogledno vreme imati više gostiju, posla i razonode. Ona tvrdi da gosti ne treba da se plaše lošeg vremena, zime, kiše, jer kuća pruža svakojake mogućnosti i za uživanje i za nova iskustva: gostima su na raspolaganju tri otvorene terase, a dvorište Miljojke Lukić je u toku prošle 2015. godine, na konkursu „Dani otvorenih dvorišta“ koji organizuje TO Oplenac, u kategoriji - najlepše dvorište, osvojilo prvo mesto (na nivou centralne Srbije, u konkurenciji 170 dvorišta zauzelo je drugo mesto). Svi oni koji žele mogu da nauče da mese hleb, da peku papriku, spreme ajvar i sl., i pripremljeno ponese svojim kućama ali, po rečima naše sagovornice koja je voljna sve to da pokaže, do sada nije imala takvih zahteva od strane gostiju.

Kako bi bila u toku svega što se tiče ruralnog turizma, gospođa Miljojka zahvaljujući TO Oplenac i GTO Kragujevac kad god ima vremena obilazi druga domaćinstva, prati edukacije i nastoji da osavremeni posao kojem je trenutno posvećena. Kao članica Udruženja žena iz Topole često sa svojim domaćim proizvodima nastupa na manifestacijama u Topoli, jer kaže da, iako je prešla šezdesetu, energija i volja joj ne manjkaju. Bračni par Lukić ima tri odrasle ćerke i unuke, koji ne žive sa njima, ali vole da navrate. Oni su reprezentivi zdrave i vredne srpske porodice koja s ljubavlju vodi svoje i kažu da su, otkako se bave ruralnim turizmom, našli novu dimenziju života, ali da to nije za svakoga. Da bi i gostima i domaćinima bilo ugodno potrebno je biti vredan, veseo, razgovorljiv i svim srcem uživati u onome što radite, baš kao što je slučaj sa njima.

Ukoliko i vi želite da doživite ambijent Seoskog turističkog domaćinstva „Moka“ porodice Lukić, u selu Ovsišće, Topola, kontaktirajte ih na tel. : 063 70 60 161, 034 61 00 894.





